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REQUERIMENTO Nº      , DE 2022 

Requer que sejam prestadas, pelo 
Exmo. Sr. Ministro da Economia, 
Paulo Guedes, informações quanto 
a não recomposição do orçamento 
do PROEX - equalização. 
 
 

Requeiro nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma do art. 
216 do Regimento Interno do Senado Federal que sejam prestadas informações 
quanto a não recomposição do orçamento do PROEX – equalização. 

Nesses termos, são solicitadas as seguintes informações: 

1. Há previsão para recomposição dos recursos do Proex, relativos aos cortes 
realizados na Ação Orçamentária 0267? 

2. Por qual motivo o orçamento do Programa de Financiamento às 
Exportações (PROEX) não foi contemplado na última revisão 
orçamentária? 

3. Quais são os impactos diretos da não recomposição nas exportações do 
país? 

4. Quais os impactos do Proex no crescimento econômico do país? 
5. Quais planos o Ministério tem desenvolvido para reforçar o Proex e as 

políticas de fortalecimento das exportações nos próximos anos? 
6. Os cortes promovidos em fevereiro foram destinados para qual ou quais 

finalidades (ações orçamentárias), visto a concessão de créditos atendidos 
(anexo VIII – “e”) no RARDP 2º Bimestre, que manteve a anulação do 
crédito?  
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JUSTIFICAÇÃO 

No dia 20 de maio de 2022, foi publicado o Relatório de Avaliação de 
Receitas e Despesas Primárias (RARDP) do segundo bimestre, o qual apresenta 
o cenário do orçamento do Poder Executivo e o resultado da revisão 
orçamentária do referido bimestre. Por sua vez, o RARDP demonstrou que a 
revisão orçamentária não contemplou a recomposição do Proex na modalidade 
equalização.  

Tal iniciativa do Governo Federal promove apoio financiero às vendas 
externas de bens e serviços, viabilizando a competitividade de produtos 
brasileiros no mercado internacional. Nos últimos anos, os exportadores 
brasileiros têm sofrido com as constantes paralisações do programa decorrentes 
de cortes orçamentários. Neste ano, diferentemente dos anteriores, a rubrica 
0267, referente ao Proex na Lei Orçamentária Anual, não sofreu cortes no Poder 
Legislativo, que previu créditos orçamentários no valor de R$ 1.360.000.000 para 
a ação. Entretanto, em fevereiro deste ano, a Secretaria Especial do Tesouro e 
Orçamento (SETO) publicou portaria (1.666/2022) que cancela dotação de R$ 
500.000.000 do programa. 

Diante do mencionado corte na disponibilização de recursos para o 
PROEX, o exportador acabará por arcar com os custos dos encargos ou precisará 
realizar o distrato de operações de exportação. Esse contexto, em última 
instância, enseja a fuga de capital do país, o fechamento de empresas, redução 
de emprego e renda, além de ir na contramão das grandes nações. 

Desta forma solicito ao Senhor Ministro da Economia Paulo Guedes a 
exposição de motivos bem como a justificação para a não recomposição do 
orçamento do PROEX equalização.   

 

 
Senador NELSINHO TRAD 
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